Verslag Venlo 2 ronde 4

Door de spelers, aangevuld door Marc.
16-12-12: Leudal 1 - Venlo 2 5-3

Stephans grote verdwijntruc leidde tot
vraagtekens kort voor het begin van de wed-
strijd. Alles leek zo mooi in orde. De stuk-
ken waren al opgezet maar de om klokslag
12 uur binnenrollende trein uit Disseldorf,
waar daags tevoren nog gespeeld werd,
bleek leeg. Frans was om kwart over twaalf
bereid gevonden aan te schuiven, op bord 1
nog wel, tegen Ruud van Meegen, al was
zijn dag eigenlijk al volgepland.

Waar het ook aan gelegen heeft, de Leudal-
se matadoren konden later die middag trots
en verdiend de felicitaties in ontvangst ne-
men. Wij staan op 50%, op weg naar klas-
senbehoud, wat niet eens als vanzelfspre-
kend gezien moet worden.

Leudal 1 - Venlo 2 5-2
Ruud van Meegen - Frans 1-0
Geert Gabriels - Geert H 1-0
Jan Broekhuis - Hans E 0-1
Rene Snoeck - Bas 1-0
Arthur Hendrickx - Piet T Yo-Y
Hans Kivits - Nico 1-0
Martijn Vossen -HansvM  %-Y%
Oscar Freriks - Marc 1-0

Bord 1: Frans Mertens - Ruud van Meegen
1.d4 g6 2.Pf3 Lg7 3.Lf4 d6 4.e3 Pd7
5.Pbd2 e5 6.Lg5 Pe7 7.L.d3 O-O 8.0-O h6
9.Lh4 f5 10.Lc4+ Kh8 11.dxe5 dxe5
12.Tel Pb6 13.Lb3 De8

13...05?? 14.Pxg5 hxg5 gaat niet wegens
Dh5+ gevolgd door mat.

14.1.xe7 Dxe7 15.De2 e4 16.Pd4 c5 17.Pb5
Lxb2 18.Tabl Lg7 19.Tedl Ld7 20.Pc7
Tac8 21.Pd5 Pxd5 22.L.xd5 Lc6 23.Lxc6
Txc6 24.Pc4 Tab6 25.a3 Th8 26.Tb5 Tcb6
27.a4 Tce8 28.Td6 Kh7 29.Dd2 b6 30.a5
bxab 31.Txb8 Txb8 32.g3 a4 33.Da5
Verliest een stuk, aan Ruud wel toever-
trouwd het te incasseren. Frans had verder

kunnen gaan met bijvoorbeeld 33. Dd5 Th7

34.Ta6 (niet 34.Dxc5 verliest met 34...Tc8

een paard) 34...Tb4 35.Tc6 h5 met tamelijk
elijke kansen.
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Th4! 34.Dxb4 Paniek. 0-1

Bord 2: Geert Gabriels - Geert Hovens
Compact becommentarieerd door 6nze
Geert.

l.ed Sf6 2.S5c3 d5 3.5 d4 4.exfé dxc3
5.fxg7 cxd2+ 6.Dxd2 Dxd2+ 7.L.xd2 Lxg7
8.0-0-0 Le6 9.Kb1 0-0 10.Se2 Td8 11.Sf4
Lf5 12.L.d3 Lxd3 13.5xd3 Sc6 14.Lf4 e5
15.Lcl b5 16.c3 Td5 17.f3 Tad8 18.Sf2 f6
19.94 Kf7 20.Kc2 Keb6
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Achteraf gezien is het beter om de torens te
ruilen: [20...Txdl 21.Txdl Txdl 22.Kxdl
Kg6 23.Se4 5 24.gxf5+ Kxf5] Zoals het nu




gaat blijft zwart verdedigen en heeft weinig
ruimte.

21.Txd5 Txd5 22.h4 f5 23.gxf5+ Kxf5
24.Tgl Lf6 25.Se4 Td7 26.Sg3+ Keb
27.Se4 Tf7 28.h5 Le7 29.Tg3 Tf5 30.h6
Sd8 31.Kd3 c5 32.Ke2 Tf7 33.Le3 c4
34.Tg8 Sc6 35.L.g5 L8 36.Le3 Le7 37.Lg5
Lf8 38.Ld2 Le7 39.Lcl Kd7 40.Lg5 Sd8
41.Tg7 L8 42.Txh7
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Deze pionwinst is de beslissing. Zwart
schaakt voor de vorm nog even door.
42..Le7 43.Txf7 Sxf7 44.L.xe7 Kxe7 45.h7
Sh8 46.Ke3 Keb6 47.593 Kd5 48.f4 exf4+
49.Kxf4 Ke6 50.Ke4 Sf7 51.Kd4 Kd6
52.Se4+ Kc6 53.Sg5 Sh8 54.Ke5 Kd7
55.Kf6 Ke8 56.Kg7 a5 57.Kxh8 Kif8
58.Se6+ Kf7 59.5d8+ Kf8 60.Sc6 a4 61.a3
Kf7 62.5d4 1-0.

Bord 3:

Wit: Hans Everaars ( Elo ong. 1880 ),
Zwart: Jan Broekhuis (ong. 1850)

Met kort commentaar van de witspeler.
Computer-ondersteuning: Deep Rybka 4 op
een octocore desktop.

In deze partij was ik niet alleen in matige
vorm, maar had ik ook enkele uren last van
mijn lijf. Omstreeks dezelfde tijd dat dit
laatste aan het wegtrekken was begonnen
ook mijn zetten beter te worden - misschien
een coincidentie - terwijl de zwartspeler het
moeilijk had en ook klokproblemen begon
te krijgen. Na lang slecht te hebben gestaan

kwam ik zodoende toch nog aan een winst-
stelling. Ik moest alleen nog wat tactisch
tegenspel weten op te lossen ... maar faalde
daarin tenslotte. Ineens klopten alle remise-
varianten en berustte ik maar in het onver-
mijdelijke. Gezien het eerste partijgedeelte
zo slecht nog niet.

1)ed,e6 2)d4,d5 3) Pc3, dxes .

De Rubinstein-variant, waarvan ik toch
denk dat die zwart ietsje te gedrukte stellin-
gen oplevert.

4) Pxed , Le7 5) Pf3, Pd7 6) Ld3, Pgf6
7) De2 , Pxed4 8) Lxe4, 0-0.

Dit leek ( ?? ) mij een schaduwzijde te heb-
ben omdat wit nu tijd krijgt de loper op c2
te plaatsen in plaats van op d3. Maar na 8) ..
Pf6 ? 9) Lxb7 komt wit in het voordeel; erg
gemakkelijk lijkt het me al niet voor zwart.
9) c3,c5 10) Ld2, cxd4 11) cxd4 ?!

Het begin van een partijgedeelte met zeer
bedenkelijk spel van wit.

11) ... Pf6 12) Lc2,b6 13) g4 ?, Lb7 14)
Tgl?,Tc8 15) Lc3, Pd5 16) Dd3, g6
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17) Pe5?

Wit stapelt fout op fout en had nu met 17) ..
Lb4 ! al wel kunnen opgeven. Maar ook de
zwartspeler is maar een mens. Een erg beste
partij is het niet.

17) ... Pxc3 ?! 18) bxc3, Dc7 19) Tg3,
L6 ?

De zwartspeler begint het moeilijk te krij-
gen en laat, na lang denken, veel voordeel
schieten.




20) De3, Lxe5 21) dxe5, Dc5 22) Td1l,
Dxe3+ 23) Txe3, Tc7 24) Td4, Tfc8 25)
Kd2 .

De witte stelling is nu tamelijk solide en er
IS ongeveer egalisatie ontstaan. Zelfs begon
ik al weer op winst te hopen want er komt
een aanval op de zwarte koningsveste.

25) ..h6 26) h4 , Kg7 27) f4 , Ld5 28)
Lb3!

Vrijwillig geeft wit zijn loperinvioed op de
velden f5, g6 , h7 op , teneinde zwart voor
lastige keuzen met zijn loper te plaatsen. De
Deep Rybka 4 rekenmachine bevestigt dat
dit de beste zet is. Wits zetten beginnen be-
ter te worden en zwarts stelling gaat lang-
zaam achteruit.

28) ... Lc4d 29) h5, b5 30) hxg6 , Kxg6
31) f5+ .

In deze moeilijke stelling maakt de zwart-
speler een fout. Belangrijk is dat zwart na
31) .. exf5 ?? 32) Lc2 in onoverkomelijke
moeilijkheden verkeert (bijvoorbeeld, 32.
Le6 ?? 33. gxf5+ kost de loper). Het beste
voor zwart is nog 31) .. Kg7 maar ook dat
ligt behoorlijk lastig. Speel het allemaal
maar eens achter het bord ...

31) .. Kgs ? 32) Th3, exf5 33) Th5+ ,
Kg6 34) Lc2 ?! .

Hiertegen kan zwart zich met 34) .. Te8
verdedigen. Veel beter 34) Td6+ . Maar het
is niet goed doenlijk om in deze partij AL-
LE fouten te gaan aanwijzen.

34) ... Kg7 ??
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35) gxf5 .

Voor het eerst staat wit gewonnen, terwijl
zwart ook nog eens klokproblemen heeft.
35) ... f6 36) Tg4+ ?! | Kf7 ?! 37) e6+ ,
Ke7 38) Tg7+, Kd6 39) Txc7, Txc7 40)
Txh6, Ke5 41) a3, Tg7 42) Th4 .
Tenslotte is de partij naar een stelling toe
gestruikeld die toch wel gewonnen moet
zijn voor wit. Het verzet moet via a2-a4 ge-
broken worden. Ondertussen stoort zwart zo
veel als hij kan, erdoor geholpen dat wit zijn
toren ietwat laat opsluiten.

42) ... Ld5 43) Th4 , a6 44) a4, Lcd 45)
axb5 , axb5 46) Tbl , Tg2+ 47) Kcl ,
Kd6 48) Kb2, Le2 .

Geen redding voor zwart is 48) .. Ld3 49)
Td1l , Txc2+ 50) Kb3 , Te2 51) Txd3+ ,
Ke5 52) Tf3.

49) Ka3, Lg4 .

Nu maakt wit de beslissende fout. Hij kan
geen schaak op d1 geven, maar na 50) Le4 ,
Te2 kan dat wel. De witte toren gaat dan
naar d4 en de zwarte stoorzender is tot
zwijgen gebracht.

50) Ld3??,Tg3 .

Remise, bijvoorbeeld 51) Th4 , Txd3 52)
Txg4 , Txc3+ 53) Kb4 , Te3 ! 54) Tf4 ,
Teb en wit is vastgelopen.

51) Lxb5, Lxf5 52) Td1l+, Kxe6 (=) .
Mijn laatste restje hoop was nog 53) Ld7+ ,
Ke5 54) Tel+ , Le4 maar wit kan dan de
penning van de zwarte loper niet uitbuiten.
De zwartspeler bood hier remise aan - het is
verplicht dat te noteren - en daar viel weinig
tegen te verzinnen.

Bord 4: Rene Snoeck - Bas van der Grinten
Met partijinformatie van Bas

Benoni

1.d4 Pf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Pc3 exd5 5.cxd5
d6 6.Pf3 g6 7.Lf4 Lg7 8.Pd2 Ph5!?

Wat riskant gezien wits volgende zet, maar
de schade valt mee. Alternatief is 8...0-0.
9.Dasd+ Kf8

Enige zet want Ld7 kost materiaal na De4+.
10.h4 Pxf4 11.Dxf4 Le5= 12.De3 Pab6
13.Pf3
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13...Df6?

13...Lf6! was voldoende voor gelijkspel. Nu
kan wit afwikkelen naar een gunstig eind-
spel.

14.Pxe5 Dxe5 15.Dxe5 dxe5 16.e3+ Pc7
17.h5 Lf5 18.0-0-0 gxh5 19.Le2+ Lg6
20.Lxh5 Kg7 21.Lxg6

Met 21.d6! gevolgd door een koningswan-
del naar d5 kon wit voordeel houden.
21...hxg6 22.Txh8 Txh8 23.Pe4 b6 24.Td2
5

Inmiddels staat het weer gelijk.

25.Pc3 e4 26.f3 exf3 27.gxf3 Kf6 28.Kc2
Ke5!?

Een ongegronde poging om in het voordeel
te komen. Goed was 28...g5 29.e4 Pa6 30.a3
Pb8=

29.d6 Pa6 30.a3 Td8!? 31.Pb5
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31..Td7 32.Tg2?
Met 32.Pxa7! kon wit weer groot voordeel

krijgen.

32...Kf6 33.e4 Pb8

Opnieuw is het evenwicht hersteld en dit
blijft min of meer zo de rest van de partij.
34.Pc7 fxed 35.fxed Keb5 36.Txg6 Kxed
37.Pe8 Ke5 38.Tg2 Ke6 39.Td2!? Kf7
40.Pc7 Pc6 41.Tf2+ Kg6 42.Pb5 Pe5
43.Tf8 a6 44.Pc7 a5 45.Pb5 Th7 46.Tf2
Yo's

Bord 5: Piet Thijssen - Arthur Hendrickx

Piet speelde een bijzonder lange partij (95
zetten) zonder er nachtwerk van te maken.
Met een startdiagram na zwarts 56...Kg7-f6
nemen we de draad op en zien een ongelijke
loper eindspel met aan Piet het initiatief.
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57.hxg6 Kxg6 58.Ld7 f4 59.gxf4 Lc5
60.f5+ Kf6 61.Kg3 h5 62.Kh4 Lxf2+
63.Kxh5 Ld4 64.Td3 Le5 65.Kg4 Th4+
Ook Houdini is bekend met de problemen
van dergelijke eindspelen en oordeelt hier
voorzichtig de 2 pionnen voorsprong met
+1. Er zit dus weinig schot in maar Piet gaat
er nog eens goed voor zitten.

66.Kf3 Tf4+ 67.Ke2 Th4 68.Td5 Th3
69.Kd2 Tbl 70.Kc2 Th2+ 71.Kd3 Tbh4
72.Ke2 Th3 73.Td3 Th4 74.Td2 Ke7
75.Kd1 Tbl+ 76.Ke2 Th4 77.Td5 Ld6
78.Lc6 Lf4 79.Kd3 Kf6 80.Kc3 Thbl
81.Kc4 Tcl+ 82.Kb4 Le5 83.Ld7 Thbl+
Zwart moet verhinderen dat Piets koning
gemakkelijk de c-pion gaat ondersteunen.
Met 83...Lc3+ of 83...Lc7 zou dat gelukt




zijn. Nu lijkt zwart de greep op de stelling te
verliezen.

84.Kc5 Lg3 85.Kb6 Tcl 86.Ka6 Tal+
87.Kb7 Th1 88.b6 Lf2 89.Lb5 Tal
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90.Ld7

De kritieke stelling. Wit had kunnen winnen
met 90.Ld3 Ta3 91.Td6+ Ke7 92.Te6+ Kf8
93.Le4 Th3 94.Kc7 Th5 95.b7 Lg3+ 96.Kc6
Tbh2 97.Ld5 en ook de f-pion komt in bewe-
ging. Op 92...Kd8 volgt 93.Lb5 en dwingt
direct torenruil af

90... Th191.Td6+

Hiermee zijn de winstkansen verspeeld.
91...Ke7 92.Td2 Lxb6 93.Kc8 La5
94.Te2+ Kd6 95.Te6+ Kc5 %2-1/2

Bord 6: Hans Kivits - Nico van der Hoogt
Bondig geformuleerd door Nico

Ai! Partijverslagje vergeten! Op ragfijne
wijze wees de nieuwbakken captain van
Venlo Il mij op het ontbreken van mijn bij-
drage. Met het nodige schaamrood op de
kaken ben ik maar gauw hieraan begon-
nen... Als excuus mag gelden dat het 1
weinig inspirerend potje betreft. Niks om je
over op te winden. Maar goed, om toch de
nodige emails en telefoontjes voor te zijn -
“Heej Nico, wie ging dien pertie eigelik? -
maar even een indruk van mijn treffen met
de Leudaller Hans Kivits. (1858) Het ont-
aardde in 1 slappe Italiaan die doet denken
aan een kommetje kapotgekookte pasta.
Smaak noch kraak. Na 19 zetjes vonden wij

het welletjes! We gaan maar gelijk naar de
slotstand. Hans heeft wit.

Slotstand na 19: Kf2
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U ziet het zelf; Hans ruilde uit voorzorg de
hele inboedel af & pikte het halfje binnen.
Gezien de tussenstand verstandig. Want
eens temeer zou Leudal ons Tranendal blij-
ken... Aan Hans het slotwoord:

a.u.b. remise, Nico?

Bord 7: Hans van Mulekom - Martijn \VVos-
sen

Voorzien van Hans’ commentaar.

l.e4 d6 2.Pc3 Pf6 3.Lc4 g6 4.d3 Lg7
5.Pge2 ¢5 6.0-O O-O 7.Lg5 Pbd7 8.Dd2
a6 9.a4 Th8 10.Lh6 Pe5 11.L.xg7 Kxg7
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Objectief gezien is 12.f4 waarschijnlijk een
betere zet dan het gespeelde 12.f3, Wit
Krijgt meer ruimte op op een bepaald mo-
ment kan e5 of f5 volgen om mogelijk
voordeel te halen uit de ietwat verzwakte
koningsstelling van zwart.

12.f3 is gespeeld om de pion op e4 wat ste-
viger te dekken en op een gegeven moment
via de centrumzet d3-d4 het spel te openen.
12.f3 Ld7 13.a5 b5 14.axb6 Txb6 15.b3
Lb5 16.Ta2 e6 17.Pf4 Te8 18.Tfal Dc8
19.Pd1 Dc6 20.Pc3 Te7 21.Ta5 Td7
22.Pa4

22.L.xe6 fxe6 23.Pxe6+ Kf7 24.Pgh+ Ke8
25.Pxb5 Txb5 26.Txa6 Th6 27.Ta8+ Td8
28.Txd8+ Kxd8 29.f4 Ped7

22... Thb7

Na de 22°¢ zet van zwart (zie diagram) had
ik twee mogelijke voortzettingen op het
00g. De eerste, waar ik voor gekozen heb in
de partij, is bedoeld om druk uit te oefenen
op de koningsvleugel en tevens druk te hou-
den over de a-lijn.
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De tweede optie, overigens een zeer interes-
sant concept, is een aanval over de a-lijn
met twee torens en de dame erachter, bij-
voorbeeld de torens op a2 en a3(a5) en de
dame op al.

In de schaakliteratuur staat deze formatie
bekend als ‘Alekhine’s gun’. Deze bena-
ming is ontstaan na een partij die Aljechin
speelde tegen Nimzowitsch in San Remo
1930.

Ook Fischer koos voor dit concept in de 1°
partij van de WK match tegen Spasski in
Sveti Stefan 1992,

Zie de diagrammen van beide stellingen na
26.Dcl en 26.Dal (toeval?).
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Het spreekt voor zich dat dit een zeer ge-
vaarlijk wapen kan zijn om de vijandelijke
stelling binnen te dringen. Als de mogelijk-
heid zich voordoet is het zeker de moeite
waard om het een keer uit te proberen.
23.Df2 Kh8 24.Dh4 Kg7 25.Pc3 d5
26.Lxb5 axb5 27.Dg5 d4 28.Ta6

28.Dxe5 dxc3 29.Ph5+ gxh5 30.Dg5+ Kf8
31.Dxf6

28... Tb6 29.Txb6 Dxb6 30.Dxe5 dxc3
31.Dxc3 c4+ 32.Khl De3 33.De5 cxd3
34.Pxd3 Dd2 35.Dc5 Pe8 36.h3 (36.Dxb5)
36... Tc7 37.De5+ Kg8 38.Ta8 1-0

Bord 8: Oscar Freriks - Marc van der Lee
De tl toonde geen geduld, binnen 10 minu-
ten werd wat uitgeprobeerd dat in geen en-
kel theorieboek aanbevolen wordt.

1.e4 c5 2.Pf3 d6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 Pf6
5.Pc3 a6 6.L.c4 Pxe4? Dat nooit meer.
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7.Pxed

Mijn tegenstander was bleek net zo verrast,
in plaats van het doortastende 7.Dh5 g6
8.Dd5 Pxc3 9.Dxf7+ Kd7 10.bxc3 Da5
11.0-0 met groot voordeel, sloeg hij terug.
7... d5 8.Pf3 dxc4 9.Dxd8+ Kxd8 10.Pe5
Lf5 11.Pc5

11.Pxf7+ Ke8 12.Peg5 (sterker dan
12.Pxh8) 12... Tg8 13.Pe5 h6 14.Pgf3 Pd7
15.Pxd7 Lxd7 16.Pe5 Lf5=

11... e6 12.Pxb7+ Kc7 13.Pa5

ook mooi speelbaar voor wit was 13.Pxf7
Lb4+ 14.c3 Tf8 15.Pe5 Kxb7 16.cxb4

13... Lb4+ 14.L.d2 c3 15.L.xc3 Lxc3+
16.bxc3 Kb6??

Oeioei, een blunder, ziet de volgende zet
van wit over het hoofd. Na 16... f6 17.Pd3
Td8 18.0-0O-O Pc6 19.Pc4 had er in zekere
zin zomaar nog een houdbare stelling be-
reikt kunnen zijn.

17.Thl+!
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Au! Het paard is onkwetsbaar!

Nu is er opeens geen houden meer aan.
17...Kc5 18.Pb7+ Kd5 19.f4 Lxc2 20.Th4
Pc6 21.c4+ 1-0

Hans van Mulekom is nu teamtopscorer met
3 uit 4 en staat in de LiSB koningsliga in-
tussen op de 10° plaats!

Nog 3 ronden te gaan:

Ronde 5: 24-02: uit tegen 't Pionneke 2
Ronde 6: 10-03: thuis tegen Blerickse SV
Ronde 7: 07-04: slotronde tegen DJC 2



